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LEGISLATURA XX — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 1 9 DICEMBRE 1 8 9 8 

Democratica Giudi t ta Tavani-Arquat i , chie-
dono clie ai condannat i dai Tr ibunal i di 
Guerra pei fa t t i dello scorso maggio sia, nei 
r i spe t t iv i luoghi di detenzione, conceduto il 
t r a t t amento dei pr ig ionier i politici . 

De Cristoforls. Chiedo di par lare sulle pe-
tizioni. 

Presidente. N e h a f aco l t à . 
De Cristoforls. Ho il piacere di annunziare 

alla Camera che, a mezzo dei deputa t i Mazza, 
Marcora e De Cristoforis, sono s ta t i presen-
ta t i i volumi contenent i 58 mila firme di 
donne i tal iane, a nome del Comitato centra le 
di Milano, che ho l 'onore di presiedere, 312 
mila e 300 firme di ci t tadini , che formano 
un complessivo di 370 mila e 300 firme, con 
le quali si chiede la l iberazione dei condan-
na t i pol i t ici nel maggio 1898. 

Non ho altre parole da aggiungere a que-
sto fatto, che è abbastanza significante, quando 
si consideri la s ta t is t ica di tu t t e le pet izioni 
presentate al Par lamento con un numero di 
firme superiore al le 5 mila. Una sola peti-
zione supera la presente per numero di firme, 
ed è quella re la t iva alla legge sul divorzio; 
le al tre sono tu t te enormemente al di sotto. 

Questo significa che è vivissimo nel Paese 
il desiderio che i f a t t i di maggio siano ve-
lat i da un oblio completo, assoluto e senza 
res t r iz ioni ; poiché ogni ordine di c i t tadini , 
dal l 'a l to al basso, diversi per intel l igenza, 
propr ie tà e condizioni, ha firmato la peti-
zione. 

Chiedo inol tre che la Camera invi t i la 
Giunta per le pet izioni a procedere con la 
massima urgenza nel l 'esame e nel r i fe r i re 
su questa petizione. 

Presidente. L'onorevole deputa to De Cri-
stoforis chiede al la Camera che sia dichia-
ra ta urgente la petizione re la t iva ai con-
dannat i pol i t ici . 

(.L'urgenza è ammessa). 

Omaggi. 

Presidente. Si dia l e t tu ra del sunto degli 
omaggi pervenut i alla Camera« 

Filici Nicolò, segretario, legge: 
Dal Ministero delle finanze — Movimento 

della navigazione nel 1897, copie 6; 
Dal s ignor prof. D. Pergola — L 'Ebra i -

smo ossia i l 50° anniversar io del l 'emancipa-
zione Israel i t ica, copie 20; 

Dall ' onorevole commendatore Pascolato, 
deputa to al Par lamento — Suo discorso « Sul-
l ' insegnamento commerciale nel 1898 » tenuto 
nel la solenne inauguraz ione del l 'anno scola-
stico 1898-99 alla E . Scuola superiore di com-
mercio in Venezia, una copia. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto un congedo, per 
motivi di famigl ia , gli onorevoli : Codacci-
Pisanel l i , di giorni 2 ; Fer rerò di Cambiano, 
di 6 ; Sacchi, di 20 ; Rampoldi , di 7. 

(Sono conceduti). 

Interrogazioni. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca lo svolgi-
mento delle interrogazioni . La pr ima è quel la 
dell 'onorevole Agugl ia al minis t ro di agri-
coltura e commercio « per sapere se in-
tenda di r ipresentare sol leci tamente il dise-
gno di legge sulle al terazioni dei vini. » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
l ' agr icol tura e commercio ha facoltà di ri-
spondere a questa interrogazione. 

Coiosimo, sotto-segretario di Stato per l'agricol-
tura e commercio. Ringraz io l 'onorevole Agu-
glia di aver r ichiamato l 'a t tenzione del Go-
verno sul gravissimo argomento della adul-
terazione dei vini, e posso assicurarlo che 
sollecitamente sarà presentato un disegno di 
legge in proposito. Spero che l 'egregio col-
lega sarà sodisfat to della mia dichiarazione. 

Aguglia. Ringrazio, e sta bene. 
Presidente. Viene ora l ' interrogazione del-

l 'onorevole D'Ali fe al minis t ro della guer ra 
« sul modo col quale egli in tenda mantenere 
gl i impegni assunt i col comune di Rossano 
per r i s tabi l i re co là lasede di un reggimento. » 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole minis t ro 
della guerra . 

Di San IVIarzanO; ministro della guerra. Vera-
mente l 'onorevole D'Ali fe ha redat to la sua 
interrogazione in modo che io potrei anche 
non r ispondergli ; poiché egli accenna ad im-
pegni, che in ver i tà a me consta non sa-
rebbero mai s ta t i presi in modo formale. La-
sciando però da par te questa questiona, che 
chiamerò d 'ordine giuridico, ed esaminando 
invece quella d 'ordine mil i tare , se, cioè, il 
Ministero in tenda in tempo prossimo o lon-
tano inviare un reggimento a Rossano, come 


